

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Ключи от счастья

## Проект «Дорога памяти»



Андрей Исаев (справа) и Дмитрий Тюменцев получили ключи от новых квартир

Семнадцать граждан Казанского района 17 мая торжественно получили из рук главы района Т.А. Богдановой ключи от новеньких квартир-студий, площадь которых варьируется от 24-х до 28 квадратных метров.

Всего год с небольшим понадобилось застройщику ОАО «Ишимагострой», чтобы возвести в селе Казанском симпатичный трёхэтажный 30-квартирный дом. Жить в нём будут дети-сироты, достигшие совершеннолетия, инвалиды 1 и 2 группы, стоящие на учёте по улучшению жилищных условий. В доме имеются также 2-х и 3-комнатные квартиры, предусмотренные для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Одна квартира – для работника бюджетной сферы. Получив заветные ключи, 8 граждан с ограниченными возможностями здоровья и 11 детей-сирот, радостные и счастливые, в тот же день отправились посмотреть, где им через какое-то время предстоит начать новую жизнь.

Андрей Исаев вырос с бабушкой Екатериной Анатольевной в Викторровке. В настоящее время он учится в Ишимском многопрофильном техникуме (отделение в с. Казанском) и проживает у своей тёти. Собствен-

ная жилплощадь в райцентре для молодого человека – это как раз то, что нужно.

Мечта о собственных квадратных метрах исполнилась и у Натальи Михайловны Герасимовой, инвалида 2 группы, которая с рождения жила вместе с мамой в её квартире. Когда у Натальи появилась своя семья, супруги встали в очередь на улучшение жилищных условий. И вот, спустя 11 лет, Герасимовы смогут реализовывать свои семейные планы на отдельной жилплощади. Приятную новость о выделении жилья Андрею Сиюткину сообщили по телефону. Несмотря на то, что молодому человеку предстоит ещё год учиться в Ишиме, в многопрофильном техникуме, известие его порадовало. После обучения парень планирует вернуться в Казанское вместе со своей девушкой. За получением ключей он прибыл вместе со своей приёмной мамой – Татьяной Александровной Сидорковой. Пока Андрей учится, заботливые родители помогут ему подготовить квартиру для проживания.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

В историко-мемориальном комплексе Главного храма Вооружённых сил Российской Федерации в Москве запущен уникальный проект Минобороны России «Дорога памяти», который призван увековечить память обо всех участниках Великой Отечественной войны. В связи с этим министром обороны Российской Федерации принято решение организовать работу по поиску и систематизации достоверных материалов об участниках Великой Отечественной войны на каждой отдельной территории. При этом учитываться должны все солдаты – и те, кто погиб, и те, кто вернулся с войны. Кроме этого, в банк данных будут вноситься сведения о жителях блокадного Ленинграда и участниках трудового фронта, работавших на оборонных предприятиях.

Все собранные материалы и фотографии войдут в мультимедийную галерею «Дорога памяти», включающую уникальные экспонаты из запасников Центрального музея Вооружённых сил. Фотографии с указанием воинского звания, фамилии, имени, отчества и имеющихся наград будут размещены в мозаичных картинах о войне и станут доступны для просмотра через терминалы в галерее «Дорога памяти» на территории храма. Мультимедийный музей будет возведён к знаменательной дате – 75-летию Великой Победы.

В Казанском районе работа по сбору данных возложена на военный комиссариат. Жители района приглашаются подключиться к реализации проекта «Дорога памяти», если они располагают сведениями о людях, не вошедших в книгу З.П. Гуляевой «Казанцы и Великая Отечественная война 1941–1945 гг.». Для этого необходимо предоставить в военный комиссариат фотографию ветерана, указать его фамилию, имя и отчество, годы жизни, место рождения, сведения о наградах.

Информацию принимает старший помощник военного комиссара Елена Анатольевна Долгушина во все дни, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 12 часов. Телефон для справок 4-28-33.

Фотографию и данные об участниках войны, воевавших на фронтах и трудившихся в тылу, на оборонных заводах, можно отправить самостоятельно через веб-ресурс, который размещён на главной странице официального сайта Министерства обороны по адресу: <http://mil.ru/>.

Светлана СУРОВЦЕВА

АНОНС

## Турнир ко Дню пограничника

Уже стало традиционным проведение спортивно-праздничных турниров, приуроченных ко дням воинской славы России или посвящённых различным родам войск, на спортивных площадках района. Так, **25 мая в 10 часов** в спортивном зале посёлка Новоселзнёво состоится юбилейный, десятый по счёту, волейбольный турнир среди мужских команд в честь Дня пограничника. Предварительно заявки на участие в этом престижном состязании подали команды «Атлант» (Ялуторовский район), ИМПТ (г. Ишим), местного пограничного отдела, сёла Бердюжья и Больших Ярков, дружина из посёлка Новоселзнёво. Стать очевидцами массовой зрелищной игры приглашаются все желающие. Для болельщиков за любимые команды нет ограничений по возрасту и количеству. Приходите, не пожалеете.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Заседание штаба

Каждую неделю департамент лесного хозяйства по УрФО проводит заседания оперативного штаба по пожарной обстановке с представителями округа посредством видео-конференц-связи. О ситуации в Тюменской области доложил Олег Турнаев, начальник отдела мониторинга, охраны и защиты лесов департамента лесного комплекса. Согласно его докладу, на 17 мая в Тюменской области зарегистрировано **95** лесных пожаров и **123** ландшафтных. **90,4%** пожаров ликвидировано в первые сутки. 57 пожаров (60%) возникли по вине человека. Работники лесных служб ведут усиленное наземное патрулирование. С начала пожарозона работниками департамента, «Тюменьлес», «Тюменской авиабазы», арендаторы, общественные инспекторы осуществили более 2000 выездов. Силы и средства лесопожарных формирований находятся в режиме повышенной готовности.

### Позаботьтесь о безопасности

С приходом тепла активизировались клещи. По данным территориального отдела Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах, в Казанском районе эпидсезон начался 29 марта. За эти неполные два месяца укусам клеща подверглись 85 человек, в том числе 18 детей. Иммуноглобулин получен 81 пострадавший, антибиотикотерапия – 85. Заболеваний, которые переносят эти насекомые, не выявлено, госпитализированных нет. Однако стоит быть предельно осторожным, поскольку, как оказалось, каждый четвёртый клещ заражен. В тюменских лабораториях уже исследовано 422 клеща, принятых от населения. 111 из них оказались заразными, это почти 25% от общего количества. В шести обнаружен антиген вируса клещевого энцефалита, а в 105 – возбудитель клещевого боррелиоза (болезнь Лайма).

### Областной конкурс

В Тюмени прошёл областной конкурс юных инспекторов движения, в котором приняли участие 116 школьников – 29 команд из всех муниципалитетов региона, в том числе и команда Казанского района.

В этом году конкурс посвящён 75-летию УМВД России по Тюменской области. В его рамках состоялся флешмоб #75ЛетУМВД. Торжественное открытие областного конкурса «Безопасное колесо» прошло в детском лагере «Остров детства». Участников мероприятия поприветствовали начальник УМВД России по Тюменской области Юрий Алтынов, главный федеральный инспектор по Тюменской области Дмитрий Кузьменко, депутаты областной думы. В программе конкурса – соревнования в фигурном вождении велосипеда, вождении в автогородке, знании правил дорожного движения и основ безопасности жизнедеятельности, творческий конкурс.

### Последний звонок

Для 143-х выпускников 11 классов и 223-х девятиклассников школ района наступает ответственное и волнительное время – пора прощания со школой и сдачи экзаменов. Мероприятия в честь последнего школьного звонка пройдут во всех учебных заведениях района в пятницу, 24 мая. В Казанской средней школе линейка для 11-классников начнётся в 12 часов, для 9-классников – в 14 часов. Новоселзнёвские выпускники 11 классов по этому же поводу соберутся в 12 часов 30 минут, 9 классов – в 13 часов 30 минут. В остальных учебных заведениях линейки назначены на 10 часов. А в понедельник, 27 мая, у 11-классников уже состоится первый экзамен – по географии и литературе. 28 мая девятиклассники будут сдавать экзамен по литературе. Для этой процедуры в пункте проведения экзаменов, организованном в Казанской школе, всё готово, оборудование опробовано.

### Проводится мониторинг

В Тюмени стартовал открытый региональный мониторинг «Качество жизни и самореализация женщин в современном обществе». С помощью онлайн-опроса организаторы проекта рассчитывают узнать мнение жительниц области о проблемах, которые влияют на их качество жизни, а также обобщить идеи и предложения по социальным проектам, способным повлиять на позитивную самореализацию женщин. Для участия в мониторинге необходимо заполнить анонимную анкету, размещённую на портале общественных объединений Тюменской области «Диалог», в разделе «Соцпроекты». Прямая ссылка на гугл-форму – <https://forms>.

Партнёры мероприятия – Комиссия по поддержке социального объединения некоммерческих организаций (СО НКО) и Альянс СО НКО Тюменской области.

Информации подготовила  
Нина РОСТОВЩИКОВА



ЗНАЙ НАШИХ!

# Дорога, ведущая к успеху

Школьники Казанского района не перестают удивлять своими талантами и способностями, целеустремлённостью и упорством в достижении целей. Под руководством

опытных педагогов и неравнодушных родителей они участвуют в конкурсах и олимпиадах, добиваются высоких результатов и занимают призовые места.

## Победы казанских школьников



**Яна Каргополова – победитель межрегиональной многопрофильной олимпиады школьников «Менделеев» (по химии) со своим руководителем Галиной Михайловной Кучнеровой**

Только за один учебный год около двух десятков ребят стали победителями и призёрами различных конкурсов.

Девятиклассница Новоселёвской школы **Яна Каргополова** решила, что в будущем станет фармацевтом. Химия даётся девушке легко потому, что преподаватель Галина Михайловна Кучнерова предмет ведёт интересно, объясняет его доступно и умеет заинтересовать учащихся, считает ученица. В прошлом году Яна стала победителем муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии. В этом году по итогам такой же олимпиады она была приглашена в Тюмень для участия в очном региональном туре. До третьего, призового, места школьнице не хватило всего несколько баллов. А в межрегиональной многопрофильной олимпиаде для школьников «Менделеев», которая проходила в Тюменском государственном медицинском университете в марте этого года, Яна Каргополова добилась значительного результата. Среди 130 участников, приехавших из муниципальных районов юга области и северных городов региона, а также Свердловской и Курган-

ской областей, Новоселёвская школьница завоевала 1-е место по блоку «химия», набрав 91 балл из 100 возможных. Олимпиада стала для девушки хорошей возможностью проверить свои знания по предмету, но главным призом для победителя можно считать дополнительные 10 баллов к будущим результатам ЕГЭ.

Заключительный этап областной олимпиады по общеобразовательным предметам для учащихся 4-х классов состоялся в апреле на базе одной из тюменских школ, в нём приняли участие более 100 учащихся из образовательных учреждений области.

Казанский район представляли учащиеся трёх школ. Из Казанской – Артём Нуруллин – по физической культуре, Мади Жунубаев – по окружающему миру, Артём Измествьев – по русскому языку, Виолетта Шапоренко – по технологии. Софья Жолудева из Дубынской школы стала участницей олимпиады по литературному чтению, Матвей Кремер из Челюскинской школы – по математике.

Все они поощрены сертификатами и памятными подарками.

Ученица 4 «г» класса Казанской



**Виолетта Шапоренко – победитель областной олимпиады по технологии с учителем Татьяной Анатольевной Кауц**

школы **Виолетта Шапоренко** по итогам олимпиады стала победителем в номинации «Технология».

На выполнение задания отводилось 50 минут. За это время нужно было показать теоретические знания по предмету и выполнить практическую часть. Накануне Виолетта вместе с педагогом Татьяной Анатольевной Кауц тщательно готовились к выполнению практического задания. Вместе они мастерили разные фигуры животных, делали из бумаги объёмные кубы и даже рассмотрели вариант изготовления открытки к 9 Мая, но было неожиданное задание: требовалось придумать и выполнить герб своей семьи.

Виолетта быстро справилась с теорией и творчески подошла к выполнению практической части конкурсного задания. Она изобразила голубя, держащего цветок. Украшением герба стали сердечки и слова: «Папа, мама, сестрёнки и я – очень дружная семья!»

Виолетта – разносторонняя девочка. Она учится на «отлично» и охотно участвует в разных конкурсах. По итогам школьного этапа конференции «Шаг в будущее» девочка стала победителем и вышла в районный тур, который состоится 20 мая. Казанская школьница – бронзовый призёр II тура Всероссийского конкурса исследовательских проектов младших школьников «Я – исследователь»,

состоявшегося в апреле в Ишимском педагогическом институте им. П.П. Ершова.

В данном конкурсе, который проводился в форме научной конференции, свои проекты защищали и другие учащиеся Казанской школы, получив высокую оценку жюри. Дипломом 1-й степени были награждены **Ангелина Шангина** (руководитель Т.В. Плесовских) за работу «Удивительный мир кристаллов», **Виктория Жигман** (руководитель О.А. Санникова) за работу «Её величество каша» и **Святослав Сериков** (руководитель О.П. Иоч) – «Влияние музыки на живые организмы». В ходе исследования Святослав выяснил, что разная музыка по-разному может влиять на здоровье школьников. В отличие от классической музыки рэп и рок при длительном слушании могут вызывать отрица-

тельные эмоции, а музыкальные произведения Моцарта, напротив, благоприятно действуют не только на людей, но и на животных и даже на растения. Завершая своё выступление, Святослав вместе с мамой в четыре руки сыграли отрывок из 40-й симфонии Моцарта.

Для изучения приготвления сыра **Мирас Лютов** побывал на сыроварне в Ильинке, а затем они вместе с мамой, используя необходимые ингредиенты, приготвили сыр в домашних условиях. За исследовательскую работу «Сыр и его чудесные превращения» (руководитель О.П. Иоч) Мирас был награждён дипломом 2-й степени. Такой же диплом получила **Полина Тремясова** (руководитель А.М. Тремясова) за работу «Исследование содержания ионов железа и витамина С в сортах яблок». Диплом 3-й степени вручили **Максиму Левашову** (руководитель Н.Н. Менщикова) за проект «Влияние чисел на судьбу человека».

Все педагоги за подготовку дипломантов Всероссийского конкурса получили сертификаты. Учитель 1 «а» класса **Ольга Павловича** Иоч вместе с родителями подготовила к конкурсу исследовательских работ семь учеников, за что была награждена благодарственным письмом организаторов конкурса.

На финальном этапе VI региональной научно-практической конференции «Учись, твори, исследуй!» выступили ребята из Новоселёвской школы. Трое учащихся заняли первое место в разных номинациях. **Алина Кистекеева**, работавшая в секции «Языкознание. Литературоведение», победила в номинации «За содержательный анализ исследуемой проблемы» (руководитель Л.А. Русина), **Павел Данилкин** (секция «Математика. ИКТ. Робототехника») – в номинации «За оригинальность проблемы и её решение», **Ирина Черноскутова** (та же секция) – в номинации «Юный исследователь» (руководитель Н.П. Черноскутова).

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

## Конкурс талантов



**Мария Ражина стала лучшей в номинации «Туристско-краеведческое направление»**



**Анастасия Абдуллаева победитель номинации «Креативное творчество»**

В апреле для воспитанников учреждений дополнительного образования был организован районный конкурс «Я талантлив», в котором приняли участие две конкурсантки от оздоровительно-образовательного центра «Берёзка». Анастасия Абдуллаева выступила в номинации «Креативное творчество». Девушка занималась в кружке «Волшебная изонить» и выставила на конкурс свою картину «Подснежники». Участница экологического кружка «Эколята» Мария Ражина представила на конкурс проект «ЭкоЛэпбук Эколят» в номинации «Туристско-краеведческое направление». Всего было заявлено 12 участников в 4-х номинациях. В первом задании («Визитка») ребята рассказали

о себе, своих увлечениях и достижениях, а после выступили с защитой подготовленных работ, проектов, картин, провели мастер-классы по направлениям деятельности.

И Мария Ражина, и Анастасия Абдуллаева стали победителями конкурса в своих номинациях. Работники центра «Берёзка» гордятся достижениями воспитанниц.

В номинации «Научно-техническое направление» победителем конкурса стал Александр Лобозов, в номинации «Декоративно-прикладное творчество» – Никита Телятыцкий.

**Г. ПИДЖАКОВА**,  
директор оздоровительно-образовательного центра «Берёзка»

Фото из архива центра «Берёзка»



Учащиеся начальных классов Казанской школы охотно занимаются исследовательской работой, а поддерживают их, помогают во всём педагоги



НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

АКТУАЛЬНО

# «Библионочь-2019»: весь мир – театр

«Библионочь» – это ежегодная социально-культурная всероссийская акция, организаторами которой являются Министерство культуры Российской Федерации и портал культурного наследия и традиций России «Культура.РФ». На один день библиотеки, книжные магазины, литератур-

ные музеи и арт-пространства расширяют время и формат своей работы.

В Казанском районе эта акция проводится уже не первый раз. Я побывала на мероприятии, прошедшем в Казанской районной библиотеке.

Итак, на одну ночь библиотека сменила своё обличье, став те-атром, один из главных атрибутов которого – маска. Первым заданием для гостей вечера стало предложение украсить заготовку этого изделия.

«Весь мир – театр!» – известные слова из монолога Жака – героя комедии «Как вам это понравится» Уильяма Шекспира стали своеобразным эпиграфом для «Библионочи».

Разыграна была интересная сценка об энергичной пенсионерке с педагогическим образованием, к которой отправили на лето в загородный посёлок «Лесная сказка» мальчика Лёню и девочку Соню. Ребята стали вести расследование, ведь им казалось, что женщина – Баба Яга. Но узнать правду не удалось: финал небольшого представления так и остался открытым. Сцены пьесы перемешивались с конкурсами, проводимыми ведущими. Перенести зерно в пластиковом стаканчике, закреплённом на ноге с помощью резинки, исполнить несколько этюдов одними лишь жестами – всё это и не только предстояло проделать участникам данного мероприятия. Проявить артистизм можно было и в следующем конкурсе: изобразить блюдо, которое имеет определённый вкус – кислый, солёный, сладкий и тому подобное. Было и задание, чтобы размяться, – небольшая эстафета с участием двух команд.

В антракте театрализованной



Участники мероприятия сдружились, повеселились, получили заряд хорошего настроения

встречи участники вечера могли развлекаться и отдохнуть: пройтись по второму этажу, посетить буфет, в котором можно было угоститься горячим чаем и сладостями, сфотографироваться и нанести аквагрим.

Большое внимание на мероприятии было уделено великому драматургу Шекспиру. Не раз упоминались его произведения, приводились цитаты из них. Особое место в его творчестве занима-

ет тема любви, поэтому не обошлось без отгадывания известных пар и появления купидона и фотографии с ним, а также состязания двух команд на меткость попадания в «сердце».

Потом прошёл импровизированный турнир. Участники, разделившись на две группы, изображали драконов, задачей которых было поймать хвост другого ящера. Следующий конкурс был очередным со-

ревнованием на меткость: командам для победы требовалось быстрее всех поразить дротиком маленькие воздушные шарики, закреплённые на сетке.

После завершающего танца и фейерверка участники мероприятия посмотрели фотографии, сделанные во время акции. Так закончилась «Библионочь-2019», подарившая всем приятные впечатления.

## «Библиосумерки»: волшебство творчества

В современном мире библиотека – не только полки с книгами, а нечто большее. Этот факт уже который раз доказывает ежегодная социально-культурная акция «Библионочь».

В нынешнем году для детей в районной библиотеке имени Ермакова была организована детская версия данного мероприятия – «Библиосумерки», во время которого ребята смогли полностью погрузиться в мир театра: попробовать себя в роли костюмера, проявить артистичность и получить за это призы.

Для того, чтобы войти в зал, в котором должно проходить представление, каждому участнику пришлось «купить» в кассе билет, выполнив любое творческое задание. Так ребята заранее разделились на актёров, режиссёров, костюмеров и хореографов.

Ведущая – библиотекарь Анастасия Белоусова – предложила детям всем вместе заглянуть за кулисы, чтобы узнать обитель культуры изнутри. Она задала им вопросы о театре, а потом в стихотворной форме рассказала о правилах поведения в нём. Ведущая объяснила ребятам, что хорошее

выступление зависит не только от актёров. Важную роль в подготовке представления играют и представители других профессий, работу которых мы не всегда можем увидеть: режиссёр-постановщик, хореограф, осветитель, гримёр, костюмер, суфлёр, звукорежиссёр, оформитель, реквизитор и многие другие люди.

Первый конкурс под названием «Пантомима» был испытанием для «актёров» – детей, получивших билет с театральной маской. Ребята смогли примерить на себя роль актёров-миров. С помощью жестов они показывали различных сказочных героев.



Дети охотно наносят аквагрим и тем самым преобразуются в разные театральные образы

Режиссёрам нужно было инсценировать всем известную сказку «Курочка Ряба», но в определённом жанре – трагедии, комедии, детективе или ужастике. Дети прекрасно справились с заданием, проявив свою креативность.

Следующее испытание проходили ребята-костюмеры. Им предстояло за одну минуту надеть на свою «модель» как можно больше вещей. Все справились с заданием и организовали импровизированный показ мод.

Но для актёра важны также движения и пластика, а здесь не обойтись без хореографа. Юным танцорам нужно было собрать команду и изобразить движениями те вещи, которые предлагает ведущая. Например, бурю, дождик, ветер, полёт орла. Участники всех конкурсов получили за своё творчество заслуженные призы.

Завершилось мероприятие небольшой интерактивной сказкой «Молодильные яблочки», исполненной кукольным театром. По ходу представления ребятам предстояло выполнить 3 испытания: отгадать загадки, станцевать под музыку и спеть песню, чтобы помочь царю преклонных лет получить у колдуньи молодильные яблоки. И хотя ведьма оказалась обманщицей, ребята смогли повеселиться и извлечь важный урок: в каждом возрасте – прелесть своя.

Так под песню «Хорошо бродить по свету» закончилось это неординарное мероприятие, и подошло к завершению путешествие детей в мир театра.

**Материалы подготовила**  
**Виктория ЛУКИНА,**  
учащаяся 11 «б» класса  
Казанской средней школы  
**Фото автора**

## Проверяется каждый случай

По фактам возникновения лесных пожаров в Тюменской области расследуется 59 административных дел.

Расследования ведёт МЧС по Тюменской области. По 5 пожарам установлен размер ущерба лесному фонду, подразумевающий уголовную ответственность по ст. 261 УК РФ «Уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений».

Согласно п.1 указанной статьи уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнём или иными источниками повышенной опасности минимальным наказанием для виновного будет штраф в размере от 200 000 до 400 000 рублей.

В связи с частыми случаями возникновения природных пожаров из-за нарушения правил пожарной безопасности гражданами, в том числе во время особого противопожарного режима, департамент лесного комплекса Тюменской области будет взыскивать через судебные органы затраты на тушение пожаров.

Согласно указанной статье виновным в нарушении правил пожарной безопасности грозит уголовная ответственность и штраф от 100 тысяч до 250 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до 2-х лет, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо исправительными работами на срок до 2-х лет, либо лишением свободы на срок до 3-х лет.

На территории Тюменской области введён особый противопожарный режим. Посещать леса и разводить костры запрещено.

Департамент лесного комплекса Тюменской области напоминает: расследуется причина каждого лесного пожара, возникшего на территории Тюменской области, в том числе выявляются собственники и пользователи лесных участков, с которых огонь перешёл на земли лесного фонда.

**А. КОРНЕЛЮК,**  
пресс-секретарь  
департамента лесного  
комплекса Тюменской области

## Поймали поджигателя

С помощью современного беспилотника в Армизонском районе задержали нарушителя на жёлтом автомобиле, который намеренно устраивал палы в поле. Беспилотник зафиксировал на видео момент поджога сухой травы в нескольких местах.

К счастью, ущерб оказался незначительным. Все возгорания были тут же потушены. Виновнику грозит штраф в размере 4 тысяч рублей. Об этом сообщил директор областного департамента лесного комплекса Николай Пуртов. По его словам, беспилотники уже применяются для охраны лесов от пожаров.

Дополнительно для патрулирования тюменских лесов будут задействованы ещё и беспилотники Росгвардии в связи со сложной пожарной обстановкой в регионе.

Как пояснил главный государственный инспектор по пожарному надзору Тюменской области Сергей Зиневич, по сравнению с прошлым годом количество выездов на ландшафтные пожары увеличилось в три раза. На данный момент пожарные совершили уже более 900 экстренных выездов. Как правило, горит сухая трава.

<http://tumen.bezformata.com>

### ОТЗЫВ

## Библиотеку посещаем охотно

Студенты Казанского отделения Ишимского техникума с удовольствием приняли участие в творческом мероприятии «Библионочь», прошедшем в районной библиотеке.

С первых минут нахождения в храме книги ощущалась какая-то интрига, магия волшебства театрального мира. Мы были вовлечены в театрализованное представление: отгадывали вопросы викторины, участвовали в различных конкурсах, подвижных играх, танцевальных и развлекательных моментах. Украсило действо талантливое выступление артистов театрального кружка.

В антракте всем предложили нанести аквагрим, угоститься душистым чаем, сделать мгновенное фото. Незаметно пролетело время волшебной библионочи. Активными участниками её были и молодёжь, и пожилые, и дети. А прощаясь, все выражали слова благодарности работникам библиотеки за прекрасно проведённое время в обстановке доброжелательности и гостеприимства.

**С. МАМБЕТОВА,**  
педагог-организатор Ишимского многопрофильного техникума  
с. Казанское



РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ

## Моей земли очарование

Геннадий Суровцев с детства увлекается фотографией. На своих снимках он старается запечатлеть не только людей, но и красивые пейзажи, необычные явления. Фотографирует мастер везде, где есть возможность: дома, на отдыхе, в поездках и командировках. Эти фото сделаны на Севере и присланы на конкурс, посвященный юбилею Тюменской области. Глядя на эти работы, убеждаешься, насколько необъятен наш край, красива, богата и разнообразна его природа.



БЕЗОПАСНОСТЬ

## Чтобы не произошло никаких ЧП

Наступила пора весенне-полевых работ, а для руководителей сельскохозяйственных предприятий – время серьезной ответственности за соблюдением мер пожарной безопасности.

Весна считается самым пожароопасным сезоном, поскольку только что сошел снег, осталась прошлогодняя сухая трава, а зеленая еще не выросла. В этот период пожар может возникнуть из-за любой оплошности: брошенного непотушенного окурка, оставленного битого стекла, которое фокусирует солнечные лучи, из-за неосторожности при выжигании сухой травы и бесконтрольного сжигания мусора при уборке территорий.

В целях обеспечения пожарной безопасности при выполнении сельскохозяйственных работ на полях, прилегающих к лесным массивам, нужно провести комплекс мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций:

- обеспечить самоходную сельскохозяйственную технику первичными средствами пожаротушения (огнетушители, лопаты и др.), оборудовать их исправными искрогасителями;
- обеспечить условия хранения и заправки нефтепродуктами автомобилей и технологического оборудования на специальных площадках;
- запретить разводить костры и выжигать сухую траву.

**М. ДАНИЛОВА,**  
стажёр-инспектор отделения надзорной деятельности по Сладковскому и Казанскому районам

ЛЮБОПЫТНО

## Туристы едут в Тобольск

С начала весны духовную столицу Сибири – Тобольск – посетили жители 74-х регионов России. Чаще всего в Тобольск ехали из Башкортостана, Нижегородской, Московской, Омской и Самарской областей. На всплеск посещения и мобильной активности в Тобольске мог повлиять недавно вышедший в российский прокат фильм «Тобол». «Одной из задач картины была пропаганда Тобольска и Тюмени как туристических центров. Мы надеемся, внимание к истории края, петровской эпохе в целом будет расти, а город станет узнаваемой столицей сибирского туризма», – поделился Олег Урушев, продюсер киноленты «Тобол».

megafon.ru

На спортивной площадке районного центра комплект наград разыграли мужские ветеранские сборные из Аромашевского, Бердюжского, Голышмановского и Казанского районов, а также женские – из Аромашевского, Бердюжского, Голышмановского и Упоровского районов.

Со словами приветствия к участникам соревнования обратились член правления Тюменской региональной общественной организации «Федерация волейбола» А.А. Анаприюк, директор Казанской районной ДЮСШ А.В. Коротченко, ветеран спорта А.П. Ламбин и главный судья соревнований Е.Н. Эррман. После торжественного поднятия флага РФ команды, согласно жребию, вступили в борьбу за чемпионское звание. У мужчин в первом матче турнира отношение выясняли сборные Аромашевского и Казанского районов. Первая партия полностью прошла по сценарию хозяев площадки. Преимущество казанских спортсменов закончилось примерно в середине второй партии, в результате чего аромашевцы записали второй игровой отрезок на свой счёт. Последняя партия проходила в упорной борьбе, но довести её до победы нашим волейболистам не удалось. В итоге 1:2 в пользу команды Аромашевского района.

В следующем поединке – в матче за 3-е место – наша дружина обыграла сборную Бердюжского района со счётом 2:0. Победителем же сре-

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

## Победа была близка

В спортивном комплексе села Казанского состоялся финал чемпионата Тюменской области по волейболу среди ветеранов



Дружеское рукопожатие перед матчем

ди ветеранов мужских команд стала сборная Голышмановского района, которая в финале повергла своих визави из Аромашево.

Не менее зрелищными оказались женские поединки. Здесь чемпионом области стала команда Упоровского района, второе место заняла команда из Аромашево, третье – из Голышманово, четвёрты-

ми были волейболистки из Бердюжского района.

Участники соревнования отметили высокий уровень организации мероприятия, комфортные условия для команд-участниц, а также им понравилась культурная программа.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## О правилах пересечения государственной границы

Пограничным управлением ФСБ России по Курганской и Тюменской областям отмечаются случаи нарушения российского законодательства при пересечении государственной границы РФ несовершеннолетними гражданами России. С начала 2019 года в пунктах пропуска через государственную границу в пределах Курганской и Тюменской областей выявлено более 50 случаев несоблюдения законными представителями несовершеннолетних лиц требований законодательства РФ, международных договоров и соглашений при пересечении границы. Увеличение подобных случаев отмечается в период школьных каникул и праздников.

Так, в мае 2019 года рассмотрена жалоба от гражданки Российской Федерации в отношении порядка действий должностных лиц Пограничного управления в связи с тем, что не пропустили её несовершеннолетне-

го сына через государственную границу по свидетельству о рождении.

В ходе проверки было установлено, что на момент пересечения границы несовершеннолетнему лицу было 14 лет. В данном возрасте действительным документом на право пересечения государственной границы является паспорт гражданина Российской Федерации. В соответствии с соглашением «О взаимных безвизовых поездках граждан» от 30 ноября 2000 года предьявленное свидетельство о рождении в связи с достижением четырнадцатилетнего возраста ребёнком утратило статус действительного документа на право пересечения государственной границы. На основании данного соглашения ребёнок не был пропущен через границу. Действия должностных лиц Пограничного управления были признаны правомерными.

В связи с предстоящими летними кани-

кулами сотрудники пограничного управления ещё раз напоминают, что документами, удостоверяющими личность, по которым несовершеннолетние граждане РФ осуществляют выезд из Российской Федерации и въезд в Российскую Федерацию, признаются: паспорт (заграничный паспорт); внутренний паспорт (для выезда в Казахстан, Киргизию, Украину, Армению) для граждан, достигших 14-летнего возраста; свидетельство о рождении для несовершеннолетних граждан, не достигших 14-летнего возраста (для выезда в Казахстан, Киргизию (с подтверждением гражданства РФ), Украину); свидетельство на возвращение в Российскую Федерацию.

В случае выезда из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина России (до достижения 18-летнего возраста) без

сопровождения законных представителей, помимо документа, удостоверяющего личность, при себе необходимо иметь нотариально оформленное согласие одного из законных представителей.

Нотариально оформленное согласие в обязательном порядке должно содержать срок выезда и государство (государства), которое (которые) он намерен посетить. При этом нельзя указывать названия сообществ (типа страны Евросоюза, страны СНГ и т.д.).

Для выезда в Российскую Федерацию несовершеннолетнего гражданина России нотариально удостоверенное согласие не требуется, так как в соответствии с законодательством гражданин РФ не может быть лишён права на въезд в Российскую Федерацию.

**Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям**